

### 青县推出孝老食堂 “星级”激励制度 扶持政策向星级标准高、运营规范的孝老食堂倾斜

本报讯(记者贾世峰 通讯员边贵成)日前,记者从青县民政局了解到,为规范提升孝老食堂管理水平,发挥好的孝老食堂的示范引领作用,实现孝老食堂发展提质扩面,青县对孝老食堂采取星级管理的办法,目前已完成103家孝老食堂的星级评定。在验收评定工作中,青县专门制定了评定标准和考核办法,充分发挥政府资金“以奖代补”引导作用,推动孝老食堂星级评定工作顺利开展,星级标准高、运营规范的孝老食堂可获得更多的政府奖励。通过村级申报、乡镇初评、县民政部门现场验收、上报政府办及主管县领导审核等程序,截至目

### 献县沈于村获评 省级乡村旅游重点村 全市省级及以上乡村旅游重点村达14家

本报讯(记者李智力 通讯员孔庆凯)日前,省文化和旅游厅印发了《关于公布第三批河北省乡村旅游重点镇和第五批河北省乡村旅游重点村名单的通知》,献县垒头乡沈于村入选第五批省乡村旅游重点村名录。截至目前,我市省级及以上乡村旅游重点村增至14个。据了解,为进一步推动乡村旅游高质量发展,省文化和旅游厅于2019年启动了乡村旅游重点村名录建设工作。乡村旅游重点村镇评定工作是以重点村镇为牵引,立足区位优势和资源禀赋,以点带面打造全域旅游,全力推进文旅赋能乡村振兴、农文



日前,孟村回族自治县举行招聘会,面向高校毕业生、待业失业退役军人、农民工等群体。其间,共组织优质企业70余家参加,提供岗位1000余个,涉及管道装备制造、畜牧业、教育、建筑、金融、服务等行业。 杨洋 摄

# 湿地生态好 引得鸟儿来 南大港湿地发现近年来最大天鹅种群

本报讯(记者贾世峰 通讯员张景兴)11月8日,南大港湿地和鸟类自然保护区管理处工作人员在观测候鸟时,发现在湿地核心区,有一个数量约为1000只的大型天鹅种群,种群数量为去年发现最大种群数量的1倍多,是近年来观测到的最大天鹅种群。南大港湿地位于东亚至澳大利亚西部的候鸟迁徙通道上,11月是候鸟迁徙的高峰期,各种候鸟纷纷在南大港湿地“停靠”,休憩后继续飞向南方。据工作人员介绍,10月上旬候鸟迁徙初期,他们仅在湿地修复区观测到的候鸟总数就已达2万只,超过了去年最高峰时期观测到的数量,目前,大批候鸟正在陆续飞临湿地,候鸟数量仍在持续增加。“现在鸕鹚类水鸟迁徙活动已经基本接近尾声了,雁鸭类正在过境,还有鹤类和猛禽。”湿地保护区管理处负责人孟召雷

说,目前,他们已经观测到东方白鹤、白枕鹤、黑脸琵鹭等多种国家一级保护鸟类。据工作人员介绍,从10月初,就陆续有天鹅等大型候鸟开始飞来,11月8日,工作人员专门对天鹅数量进行了观测,目测数量约为1000只,包括大天鹅、小天鹅和疣鼻天鹅。天鹅们三三两两在水中觅食,十分悠闲。为什么今年的候鸟会多于往年,并有大的天鹅群在南大港湿地“停靠”?湿地工作人员表示,这应该和当地积极推进湿地修复工作有关。“环境好、景色美,有吃有喝,自然会受到鸟儿的青睐。”湿地工作人员说。据介绍,2020年以来,当地累计争取上级财政资金2亿元推动湿地生态修复,重点实施了南大港(北部养殖池塘)湿地生态修复、国家重点湿地保护与恢复

等项目。为了让南大港湿地更适宜鸟类栖息,保护区在项目实施过程中大力推动基于自然的解决方法,通过微地形整理、滩面营造、坡面生化改造等,修复和恢复湿地面积108.8公顷,清理围堤4.5公里,完成基底清淤31万立方米,进一步增强了湿地生态系统功能。在南大港湿地较适宜鸟类栖息的场所,栽植柽柳、碱蓬、芦苇,模拟鸟儿的自然生态环境,把湿地建成了适宜鸟儿居住的乐园。此外,保护区还搭建起科研监测一体



刘洪睿 摄



近日,盐山县举办第五届冰雪运动会陆地冰壶单项赛。比赛让同学们“沉浸式”体验到冰壶运动的魅力与乐趣,激发了师生的运动热情。 王武超 摄

### 新华区县直社区 成立巾帼志愿队 服务辖区弱势群体

本报讯(通讯员新然 记者周洋)近日,新华区县直社区几名女志愿者来到辖区百岁老人马淑芬家看望老人,帮助老人打扫卫生,并叮嘱家属如有需要及时和社区沟通、反映。这是县直社区巾帼志愿队服务群众的生动实践。为弘扬中华民族敬老、爱老、助老的传统美德,践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,县直社区于今年夏天成立了这支志愿服务队,由刚毕业的大学生、年轻居民为主力军,并吸收了首批10余名女队员。据统计,巾帼志愿队已经开展了9次主题活动,不仅多次为辖区孤寡老人提供多元化、有针对性的志愿服务,还看望留守儿童,赠送书籍、衣物,有的青年志愿者还利用空闲时间义务帮孩子补习文化知识。县直社区相关负责人表示,巾帼志愿队充分发挥“她力量”的优势,今后,将会开展更多志愿服务活动,在全社区营造“互帮互助”的邻里文化,树立崇德向善的风尚,切实增强群众幸福感和安全感。

### 传承中华孝道 坚守教育初心

张艳云 一直以来,我的家是一个温馨和睦的大家庭,“和气孝顺”是我们家的家风。这得益于我的爷爷,他是我们的掌舵人,是我心中的一座山。在生产队时期,大多数家庭的孩子到了十几岁,只要能干活,就都去生产队挣工分了。但在爷爷看来,学习比挣公分重要,有了知识才能有更好的生活。因此,爷爷的8个孩子,没有一个不上学的,在那个年代,我们家就出了好几个高中生甚至是大学生。后来,生产队解散了,家家户户都有了自己的田地,好多人家都分家单过了,而我家仍然在一起,没有分家。大家一起劳动,一起生活,和和睦睦。记忆中,我的家人从没有红过脸、吵过架。在爷爷的带领下,我家的日子一天比一天好,爸爸妈妈、叔叔婶婶对爷爷奶奶的尊敬与孝顺,更是深深地印在了我的脑海里。有好吃的,他们会先给长辈;有累活,他们会抢着干,不让长辈累着,也不让长辈生气。就连平时和爷爷奶奶说话都是恭恭敬敬,从来没有过大声。兄弟姐妹之间有事也是有商有量,从不争吵。再后来,爷爷奶奶老了,相继生病卧床。爸爸妈妈、叔叔婶婶悉心照顾,这一照顾就是好几年。他们每天为爷爷奶奶端屎端尿,喂饭洗衣,擦洗身体,从没听他们抱怨过。虽然长辈们从未对我们讲什么大道理,但他们用行动教育了我们,让我们懂得了什么叫“孝”。在这个温馨和睦的大家庭中,在长辈们潜移默化影响下,我这一辈的兄弟姐妹慢慢长大了。长大后的我受家庭氛围的影响,报考了师范专业,毕业后成为一名光荣的小学教师。站上讲台的那一刻,我内心的激动与骄傲难以言表,暗暗发誓,一定要做一名优秀的人民教师。“学正为师,身正为范”。我要像我的家人影响我那样,用我的一言一行、一点一滴去影响

我的学生,努力成为令他们骄傲的榜样。从教20多年,我始终不忘初心,工作中兢兢业业,以身作则,从不敢有一丝懈怠,努力把“传道授业解惑”做到最好。因此,一路走来,我收获了很多的荣誉和表彰,也收获了每一届学生家长的认可和孩子们的喜爱。爱需要传承,家风更需要传承。正是因为我们家有着良好的家风,才有了我们现在的美好生活,才有了我们自己喜爱的工作。我要把我们家“孝顺、和睦”的家风传承下去,让我的后代都能在良好家风润物无声的熏陶下健康成长,成为对祖国有用的人。 作者单位:黄骅市黄骅完全小学

“双争”有我 家风传承 2023年沧州市善美家风故事优秀作品展示

### 沧州日报社·名优特产品展销中心产地直销 脆甜多汁的红富士每一口都是小时候的味道 万余斤苹果等您来购

水果有很多种,但只有一种水果常年占据我们的餐桌,它就是看似普通却又不可缺少的——苹果。长枝红富士应该说是苹果品种的“老祖宗”,也是众多品种中的佼佼者,有颜又有肉,皮儿薄、多汁儿、脆甜无酸头,生津清肺,有“长寿果”的美称,有一种吃上一口,再也忘不掉的自然味道。长枝红富士,产于辛集市,于10月底11月初成熟,日照时间长,带塑料薄膜阴凉处存放保鲜,可存放至明年2至3月。长枝红富士因抗寒冷,怕热,勿放在暖气屋内或高于零下5摄氏度的房间内。即日起,辛集长枝红富士开始预订及销售,想品尝的朋友可

拨打电话或扫码进群订购即可。 咨询电话:15132731602 18931777908 销售及领取地址:沧州市运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市——沧州日报社·全媒体融合发展交流中心(乘坐1路、138路、29路、158路公交车即到)

### 内蒙古羔羊肉 肉质好 味鲜美

进入冬季,最不能错过的美味就是涮羊肉了。鲜嫩的羊肉,用清汤去涮,带出羊肉的原汁原味,涮一下,赶快捞出蘸上调好的酱,光是想想就已经醉得不行了。自名优特产品展销中心启动“我在草原有只羊”项目以来,订购的读者品尝到了味道鲜美、肉质上乘、营养丰富、肉质鲜嫩口感好、无膻味、富含钙铁等多种矿物质和人体所需的营养,是人们日常生活之佳品。目前,这款味道鲜美的内蒙古羔羊肉正接受订购。市民朋友们如果想吃这种正宗的内蒙古羊肉,可拨打电话预订。本次特推出一款优惠套餐,每箱320元,包括:羔羊前大

腿2斤、羔羊后腿2斤、羔羊肉龙骨2斤、羔羊后腱子2斤、羔羊排2斤。 微信订购 扫描二维码进群 预订电话: 15732725739 18931777908